

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект федерального закона № 1069677-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и статью 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в части запрета поставки алкогольной продукции в упаковке, не соответствующей требованиям законодательства.

Законопроектом № 1069677-7 предполагается, что любая стеклянная потребительская тара, производимая на территории Российской Федерации (далее РФ), должна содержать обозначение (клеймо), позволяющее идентифицировать ее изготовителя (производителя). Помимо этого, устанавливается запрет на производство и/или оборот алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 6 процентов объема готовой продукции в полимерной потребительской таре, за исключением алкогольной продукции, ввозимой (импортируемой) в РФ под таможенной процедурой беспошлинной торговли или производимой в целях вывоза (экспорта) из России, а также потребительской тары объемом не более 50 миллилитров.

Полимерная потребительская тара, преимущественно ПЭТ-тара используется в основном для реализации низкокачественной и нелегальной винной, пивной продукции и другой алкогольной продукции низкого качества. Как показывают материалы проверок Росалкогольрегулирования, в составе такой продукции содержится смесь спирта, воды и большого количества ароматизаторов и других химических добавок. Изготовление этих спиртосодержащих напитков не имеет ничего общего с технологиями присущими виноделию и пивоварению.

Процентное содержание этилового спирта в низкопробной «пивной продукции» составляет от 6 до 6, 5 процентов. Стоимость за 1,5 литровую ПЭТ-тару с данной низкокачественной алкогольной продукцией в розничной продаже составляет 80 рублей, а годовой объем розничных продаж составляет более 400 млн долларов в год.

Процентное содержание этилового спирта в низкопробной «винной продукции» составляет до 15 процентов. Стоимость данной продукции в розничной продаже составляет около 100 рублей за 1,5 литровую тару, а годовой объем розничных продаж составляет более 50 млн долларов в год.

Значительное количество традиционного пива выводится из-под контроля производителями, в том числе за счет использования ПЭТ-тары. И логика запрета должна быть такая же, как и в случае алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 28 процентов объема готовой продукции.

Из ПЭТ-тары в напитки, находящиеся в ней, выделяются ядовитые сурьма и фталаты, в частности дибутилфталат, особенно в алкогольную продукцию. Согласно Руководству по оценке риска для здоровья населения при воздействии химических веществ, загрязняющих окружающую среду (Р 2.1.10.1920-04), утвержденному Роспотребнадзором, при хроническом пероральном поступлении дибутилфталат приводит к системному поражению органов и тканей человека (смертности) и гормональным нарушениям.

Использованные пластиковые бутылки наносят огромный вред окружающей среде. В общем объеме твердых бытовых отходов на долю пластиковой тары приходится 30 -40 %. Период разложения под воздействием естественных природных условий будет продолжаться еще сотни лет. При сжигании пластика выделяются диоксины. Совершенных технологий, которые позволили бы полностью исключить выделение диоксинов в окружающую среду на мусороперерабатывающих предприятиях, не существует. Диоксины - самые токсичные из всех небелковых ядов, действие которых в десятки и сотни тысяч раз сильнее цианидов, стрихнина, кураре, зомана, зарина, табуна, VX-газа.

Всё прогрессивное человечество уже давно осознало опасность засорения природы микро-пластиком, в который превращается пластиковая тара под воздействием солнечных лучей и осадков. Многие страны запрещают производство и использование одноразовых пластиковых изделий (трубочек, бутылок, пакетов) и вводят серьезные штрафные санкции для нарушителей. В частности, в Кении за использование полиэтиленового пакета можно получить реальный тюремный срок.

Выводы.

Алкогольная продукция, реализуемая в полимерной ПЭТ-таре представляет собой прямую угрозу жизни и здоровья потребителей.

Отсутствие сложного технологического процесса, специализированного оборудования, больших производственных площадей для производства алкогольных напитков в ПЭТ-таре делает производителей данной продукции практически неуловимыми. В связи с этим государственный бюджет с учетом НДС ежегодно теряет около 100 миллиардов рублей налоговых поступлений.

Предложения:

Предлагаем членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы внести поправки ко второму чтению законопроекта № 1069677-7 в части запрета поставки алкогольной продукции в упаковке, не соответствующей требованиям законодательства.

Необходим полный запрет на производство и (или) оборот алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 6 процентов объема готовой продукции в полимерной потребительской таре.

С Уважением,

Президент Ассоциации «СтеклоСоюз»



В.И. Осипов